

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 ctas.

CHARLAS

ROSA LUXEMBURGO

Alvarez del Vayo es uno de los mejores y más documentados periodistas españoles. Sabe sentir y expresar con gran acierto cuanto ha visto y sobre todo vivido. Y una de las cosas que ha visto muy de cerca y ha vivido plenamente es la Europa de la guerra y de la revolución en los últimos años. De aquellas impresiones y de aquellos recuerdos de entonces ha surgido su maravilloso libro «La senda roja».

burbios berlineses, sobre todo en el más populoso, que es Neu-Koln. Estuvo presa algunos años, acusada de conspirar contra la seguridad del Estado, haciendo circular proclamas revolucionarias. Pero las pruebas de acusación no se le comunicaron nunca, a pretexto de ser de carácter secreto, y su proceso se iba prolongando meses y años, porque lo único que se pretendía era tenerla encerrada en la cárcel.

De la vida de esta mujer singular se conoce poco. Sébase que había nacido en Polonia de una familia israelita. De joven se había refugiado en Suiza, donde estudió ciencias económicas y sociales y donde las enseñó. Y desde allí, cuando quedaron abolidas las leyes excepcionales que Bismark dictó en persecución del socialismo naciente, Rosa Luxemburgo se trasladó a Alemania. Allí, por mucho tiempo, representó con Kautsky la más ortodoxa doctrina marxista.

La caída del emperador y el cambio de régimen, después de la revolución en Alemania, traída por la inmensidad de la derrota, devolvió a Rosa Luxemburgo la libertad. Los socialistas mayoritarios ocupaban el poder. Pero la Luxemburgo no estaba ya con ellos. Figuraba en la vanguardia revolucionaria de los «espartaquistas», a cuyo frente estaba Liebknecht. Y los ultrasocialistas, contagiados del bolcheviquismo triunfante en Rusia, quisieron prolongar la revolución hasta llevarla a sus últimos extremos. Creyeron en la sublevación de los campesinos; pero los que se insurreccionaron fueron los obreros de los grandes centros industriales. Donde tuvo su campo de tragedia verdaderamente fué en las calles de Berlín. Noske, socialista mayoritario, se dispuso a reprimirla sin piedad, ahogándola en sangre, con unos cincuenta años antes había hecho Thiers con la Commune de París. Los espartaquistas, que en los primeros momentos lograron algunas ventajas, pronto se convirtieron en vencedores en tristes vencidos. Los caudillos Liebknecht y Rosa Luxemburgo habían sido cobarde y alevosamente asesinados. Sin cabezas, la hidra revolucionaria se desangraba a chorros para morir.

Noske había salvado el orden, tal vez había salvado la propia revolución, disciplinándola; pero lo había hecho a costa de un fratricidio—la muerte de sus antiguos camaradas—sin duda innecesario y a todas luces monstruoso.

Angel GUERRA.

Lo que publica la «Gaceta»

Nombramiento de secretario

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica un decreto nombrando secretario del Juzgado de Instrucción de Cartagena a don Aniceto Boco.

El patrono de los ingenieros

Madrid.—También publica el periódico oficial un decreto disponiendo se reconozca a San Isidro como patrono del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos y declarando festivo el día 4 de Abril para todos los ingenieros del Estado.

La Conferencia del Frio

Una memoria de Bastos

Madrid.—Noticias de Roma dan cuenta de la celebración de la Conferencia Internacional del Frio, en la que se adoptaron interesantes acuerdos, especialmente los relativos a la apicultura.

El delegado español, señor Bastos, presentó una memoria sobre preparación especial de miel por medio del hielo artificial.

EL CENTENARIO DE GOYA



—Lo que oyes, Benito; quiero que me lleves a Zaragoza a ver las fiestas... los toros... todo... —Hija, ¡no sabes más que pedir «goyerías»!

NOTAS TAURINAS

¿Se retira Gitanillo?

Zaragoza.—Se asegurará que el día 17 de Junio próximo se celebrará en esta plaza una corrida en la que Gitanillo de Riela se despedirá del toreo. Se añade que alternarán con él Villalta y Cagancho, lidiándose toros de Trespalacios.

Información de Barcelona

Entre polacos y gitanos. Barcelona.—En un solar de la calle de Vilá, donde había acampados dos tribus de polacos y gitanos franceses, se promovió anoche una reyerta por celebrar los primeros el santo de uno ellos.

Resultaron heridos dos polacos. Los gitanos se apoderaron de 5.000 pesetas de aquellos y huyeron.

Una protesta fundada

Barcelona.—El presidente de la Sociedad de Estudios Económicos, de Francia, ha protestado de que en el banquete ofrecido en esta ciudad al ministro de Hacienda se sirvieran vinos de otros países, siendo los vinos españoles superiores a aquellos.

FICHERO UNIVERSAL

Un plato... con perdices y todo

Luis IV sentó a su mesa al famoso actor Dominique. El cómico tenía las ojos fijos en un plato de perdices. Lo advirtió el Rey y le faltó tiempo para ordenar al oficial de servicio: —Que le sirvan este plato a Dominique. —¡Gracias, Majestad!... ¿Con las perdices? —El Rey, que advirtió el pensamiento del actor, añadió sin timidez: —Sí, con perdices y todo. El plato era de oro macizo.

Dice «La Nación»

El casamiento del marqués de Estella

«La Nación», de Buenos Aires, ocupándose de la anunciada boda del general Primo de Rivera, dice:

El «firt» del marqués de Estella con la señorita Nini Castellanos se inició el año 1921, siendo el general Primo de Rivera el Capitán general de Madrid. Durante la permanencia en los hospitales, la prometida del Jefe del Gobierno español se portó con abnegación heroica. El año 1924 el marqués de Estella se decidió a contraer matrimonio con la señorita Castellanos, pero parece que no pudo concertarse entonces. Posteriormente al golpe de Estado del año 1923, la señorita Nini Castellanos tuvo otro conato de «firt» con el general Primo de Rivera,

El problema de los riegos de Lorca

En lo sucesivo los riegos de la vega lorquina dependerán de la Confederación Hidrográfica del Segura

La Junta Social actuará de administradora y explotadora

Madrid.—Esta mañana despachó con el rey el ministro de Fomento. A la salida manifestó que había sometido a la firma del monarca un interesante decreto que tiene a resolver el antiguo problema de los riegos planteado en la comarca de Lorca. En lo sucesivo—agregó—los riegos de la vega lorquina correrán a cargo de la Confederación Hidrográfica del Segura, por medio de la Junta Social, que actuará también como Junta administradora y explotadora de las obras.

La Enseñanza

Para las Colonias Escolares

Suscripción pública a favor de las Colonias escolares que organiza la Asociación de Maestros de Murcia.

De la Comisión de colonias y del producto de funciones de teatro celebradas en La Nora y Benijáfan, 1.021 pesetas.

Donativo de la Junta provincial antituberculosa, 1.000.

Excelentísimo señor don Isidoro de la Cierva, 50.

Excelentísimo señor gobernador civil, 25.

Don José García Martínez, 25.

Suma, 2.121 pesetas.

Los donativos al director de la Escuela graduada «Cierva Peñañiel», Plaza de Santo Domingo.

NOTAS DEPORTIVAS

El calendario de la Exposición de Barcelona

La asamblea de la sección deportiva de la futura exposición catalana ha acordado el siguiente calendario deportivo:

Figuran en el programa hasta cuatro campeonatos de Europa en distintos deportes, dos organizaciones de juegos latinos, 20 encuentros internacionales, 20 concursos nacionales y alrededor de otros 28 regionales, aparte de la organización de una semana deportiva propiamente americana y de una serie de pruebas gimnásticas y de educación física a cargo de escolares, militares y deportistas.

En principio se disponen a manifestarse durante el mes de mayo las carreras de caballos. Fútbol Rugby, Atletismo, Fútbol Asociación, Lawn-Tennis, Basket-Ball, Gimnasia, Motorismo, Automovilismo y Yachting.

En el mes de junio: Siguen las Carreras de caballos, Rugby, Ciclismo, Automovilismo, Base-Ball, Remo y Boxeo. Además, debe figurar en esta época la semana americana y la organización de varios festivales gimnásticos parciales y de conjunto.

En el mes de julio: Concurso hípico y Carreras de caballos. Natación, Water-Polo y Tiro al Blanco. Agosto: Natación, Water-Polo y fiestas nocturnas en varios deportes.

Septiembre: Aviación. Carreras de caballos, Remo, Hockey, Fútbol y Gimnásticos.

Octubre: Fútbol, Atletismo, Ciclismo, Carreras de caballos, Motorismo, Lawn-Tennis, Lucha, Esgrima y Pelota vasca.

Noviembre: Fútbol, Lawn-Tennis, Carreras de caballos, Motorismo, Pelota vasca y fiestas de educación física.

Diciembre: Fútbol, Deportes de nieve, Carreras de caballos y gran quincena de clausura de la Exposición con la manifestación de todos los deportes.

Este es a grandes trazos, el proyecto que se piensa llevar a efecto y para el cual están comprometidos los distintos deportes, las fechas más apropiadas y de acuerdo con las normas de las federaciones internacionales respectivas y los programas que tengan ya establecidos las federaciones nacionales.

Nota oficiosa de la Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol

El Club Deportivo Murciano, afiliado a esta Federación Regional, y que figuraba en el Grupo A de la categoría, ha sido dado de baja, en virtud de acuerdo tomado por este Comité ejecutivo, en sesión celebrada el día 22 del actual.

La vida anormal que seguía este Club en estos dos últimos años se vio empeorada por unos cuantos meses por intervención en el mismo de persona, que, por sus actuaciones antireglamentarias fué descalificada por esta Federación y que al seguir sus procedimientos fallaces en el concierto de partidos con Clubs de otras regiones dejaban mal parados la seriedad y el buen criterio que en todo momento debe prevalecer en bien de cada Club y del prestigio de todos.

Culminó su actuación en los partidos concertados con el Club Galia de Orán, no afiliado a la Federación francesa. Protestó esta y nuestra Nacional ordenó que el Deportivo Murciano no se desplazara a Orán.

Comunicada esta orden al Club Deportivo Murciano, fué desatada por éste realizando el viaje y actuaciones que fueron prohibidas por el Superior Comité federativo.

En su consecuencia y concurrendo además otros hechos de

LA VIDA EN MADRID

La policía descubre a unos estafadores que intentaban aplicar un nuevo procedimiento

La fiesta de la Asociación de la Prensa en Apolo

Del hallazgo de restos humanos

Madrid.—El juez del distrito de la Universidad señor Fernández de Quirós, que instruye el sumario abierto por el hallazgo de restos humanos en la calle de Cea Bermúdez, ha llamado esta mañana a declarar a otras varias personas.

Entre los que esta mañana acudieron al despacho del juez figura Andrés Más, de oficio esterero, el cual se encontraba trabajando en las proximidades del sitio del hallazgo de los restos cuando las niñas desaparecieron, quien ha manifestado que en aquella época existían allí algunas grietas, pero no suficientes para que en ellas se escondieran las tres niñas, ha las que ha manifestado no había conocido.

Los alumnos de la Escuela de Comercio

Al mediodía se celebró el banquete organizado por la Asociación de Estudiantes mercantiles, para solemnizar el primer centenario de la creación de la Escuela Central de Comercio.

Al acto asistieron unos cien estudiantes, don Antonio Sacristán, la señorita Ron, vicepresidente de la Asociación de alumnas y el presidente de la Diputación madrileña.

Al final el señor Sayagües pidió la creación de la asociación de antiguos alumnos de la Escuela de Comercio. Don Antonio Sacristán pronunció breves palabras para elogiar la labor realizada por dicha escuela y alentar a sus alumnos a continuar estudiando la carrera mercantil y el señor Sábado Bermúdez habló también en parecidos términos.

Estafadores detenidos

Se ha desubierto un intento de estafa cuyos autores han sido detenidos.

Un individuo que se dice representante de una casa de materiales de construcción, llamado José Ribas Cosart, propuso a un señor llamado Pablo Sanz, corredor de fincas, domiciliado en la calle de Corredera Baja número 25, un según él, bonito negocio.

Se trataba de la adquisición de billetes del Banco falso, de cien, cincuenta y veinticinco pesetas, los cuales los fabricaba un amigo de Ribas, que adquiridos a mitad de su falso valor, hacían, al pasárselos, doblar rápidamente el capital invertido en el «negocio».

El señor Sanz dió cuenta de la proposición que había recibido a un íntimo amigo suyo, que es agente de policía, y éste a su vez enteró de ello a sus jefes, quienes pasaron

carácter grave y que no enumeramos por no dar demasiada extensión a la presente nota oficiosa, este Comité ejecutivo, tomó el acuerdo al principio indicado, necesario para mantener el prestigio que esta Federación quiere para todos los Clubs a la misma afiliados.

Con el acuerdo de la baja del Club Deportivo Murciano, se tomó el de comunicar a todos los jugadores de nuestra región que la alineación en partidos que juegue el Deportivo Murciano, en lo sucesivo, será castigada con descalificación por tres meses la primera vez, con seis la segunda y con descalificación a perpetuidad la tercera.

El entrenamiento de Paulino

San Sebastián.—Paulino Uzcudun realiza todos los días fuertes entrenamientos en preparación para su combate con Bertazzolo.

En sus ejercicios le acompaña el notable púgil donostiarra Martore de la Casa.

Ayer Paulino y su «sparring» hicieron una carrera a pie hasta Recalde, recorriendo 14 kilómetros.

Por la tarde fueron a Dax, de donde regresaron al anocheer.

conocimiento del hecho a la Dirección general de Seguridad.

Por ésta se encomendó el servicio al comisario jefe don José Maqueda, quien dispuso que el agente se presentara como capitalista para interesarse en el asunto.

El agente buscó al señor Sanz y éste le presentó al Ribas como el capitalista Antonio Platino, yendo todos al domicilio del que fabricaba los billetes.

Una vez en él se acordó con este último que la cantidad que se entregaría sería la de 17.500 pesetas para recibir treinta y cinco mil en billetes falsos y Ribas y su amigo quedaron conformes en ello, dando el domicilio de un abogado al que daban el agente y Sanz acudir esta mañana para entregar las pesetas y obtener un recibo contra el cual podrían retirar por la tarde en el domicilio del citado abogado, a quien llamaban Arandilla, los billetes falsos.

El agente dió cuenta del estado del asunto a sus jefes y éstos dispusieron que con él y Sanz se presentaran esta mañana en el domicilio de Arandilla otros dos agentes para detener a los individuos que habían propuesto el asunto.

Una vez en el despacho, los policías detuvieron al representante de materiales y el fabricante de billetes, los cuales, sometidos a estrecho interrogatorio, terminaron por confesar que no había tal fábrica de billetes, sino que se trataba de una estafa preparada por ellos en combinación con el supuesto abogado y que en cuanto hubiesen percibido las diecisiete mil pesetas pensaban desaparecer de Madrid.

El supuesto fabricante de billetes es un individuo que tiene antecedentes en la Dirección de Seguridad, y se sospecha que el llamado Arandilla sea un sujeto que ha tenido cuentas con la justicia por intentos de estafa y fingirse autoridad.

La fiesta de la Asociación de la Prensa

En el Teatro de Apolo se ha celebrado con gran éxito la fiesta lírico-musical organizada por la Asociación de la Prensa.

El teatro presentaba un aspecto deslumbrador, ocupadas todas las localidades por un público distinguidísimo, siendo muchas las personas que no pudieron obtener entrada para la función.

Esta ha tenido un éxito superior a todo lo previsto, siendo aplaudidísimos los excelentes actores y cantantes que han tomado parte en ella.

El comediógrafo Felipe Sassone también ha sido aplaudido en la interpretación del papel de «Que-rubini» de «El dúo de la Africana».

Los Comités paritarios

Recordatorio a los coristas

Madrid.—El secretario del Comité de Espectáculos públicos de Madrid ha facilitado una nota recordando a todos los coristas la obligación en que se encuentran de pedir su inclusión en el censo corporativo, bien personalmente o por medio de sus respectivas asociaciones.

Noticias políticas

«Concesión de una exclusiva»

Madrid.—La revista «Semana Financiera» dice en su último número que el ministro de Hacienda tiene en estudio una solicitud de una poderosa entidad bancaria, que ofrece importantes ventajas al Estado a cambio de la exclusiva en el despacho aduanero de mercancías.

Estella irá a Mondariz

Madrid.—El jefe del Gobierno ha confirmado su propósito de marchar el día 1.º de Agosto a Mondariz, para pasar en aquel balneario ocho o diez días.

Preguntado acerca del rumor que asegura se celebrará Consejo de ministros en Coruña, ha contestado que no estando allí el rey, no es probable se celebre reunión ministerial de ninguna clase.

NOTICIAS

Orden de los Exploradores de la Tropa de Murcia, para el día veintisiete de Mayo de 1928.

Artículo único a) Debiendo celebrarse el próximo día veintisiete la acostumbrada excursión forzosa al Valle, a las seis y treinta de la mañana, se reunirá la Tropa en el Cuartelillo para oír misa de siete y emprender seguidamente la marcha.

b) El grupo de la Alberca, se incorporará a la Tropa a su paso por el pueblo.

c) Al izar Bandera, se marcarán las prácticas del día.

d) El regreso tendrá lugar a las seis y treinta, rompiendo filas en el Cuartelillo.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Para entregarle un documento debe hacer su presentación en este Gobierno Militar, en día laborable, de 12 a 13, el soldado licenciado José Campos Martínez.

Pomada Cerezo cura úlceras, herpes, coxemas, sabañones, grietas, sarna.

La Asociación de la Medalla Milagrosa de este Hospital celebrará el domingo 27 la misa de comunión y el ejercicio a las nueve de su mañana.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS INTERESES 4 POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja. De 9 a 1.

En la Universidad de Salamanca ha terminado la carrera de Medicina con brillantes notas el aprovechado joven don Anhel Ort, hijo de nuestro buen amigo don Luis, a quienes enviamos nuestra sincera enhorabuena.

EXTRANJERO

Una información del «Daily Herald» 25, a las 5 t.

Loedres.—El diario «Daily Herald» publica una información acerca de la intervención de los Estados Unidos en las luchas de Nicaragua.

Dice que esta guerra presenta más bien el aspecto de una lucha titánica contra la población nicaragüense que no la de ser partidarios del general Sandino.

Añade que éste cada día está más fuerte y con más ánimos de lucha, pudiendo gobernar a cuatro departamentos distintos.

Inauguración de un monumento Santiago de Chile.—El 7 de Junio próximo, se inaugurará un monumento en la cumbre del M. Ipu, erigido en memoria de la batalla que se libró en aquel sitio, que dedicó la libertad e independencia del país.

El Tribunal de Derecho. inflige condenas por manifestaciones comunistas

Colmer.—El Tribunal de Derecho ha condenado a dos diputados, a un escritor y un abate, respectivamente, a las penas de un año de prisión y cinco de destierro y privación de derechos políticos durante igual período de tiempo. La causa de estas condenas es porque dichos individuos hacían manifestaciones de carácter comunista.

Notas militares

Tercer regimiento de artillería a pie

Servicio de la Plaza para el día 26 de Mayo de 1928.

Presidente de la Junta de Provisiones, teniente coronel del Sevilla número 33, don Aureliano Sanz.

Imaginería id. del 3.º a pie don Jesualdo Martínez Vivas.

Hospital y provisiones, tercer capitán del 3.º a pie.

Imaginería 4.º id. del mismo.

Médico de provisiones el capitán del Sevilla don Justo Vázquez.

Vigilancia y V. de H. los Cuerpos de la Guarnición.

El general gobernador militar.—Pérez Fernández.

Orden del regimiento del día 25 de Mayo de 1928.

Primero: Mañana se tendrán los autos e instrucciones siguientes:

Por la mañana de especialidades. A las 11.15. Se continuará la conferencia para clases e individuos, por el Padre Capellán sobre «Influencia del Cristianismo en la formación de nuestra nacionalidad».

Por la tarde, instrucción pie a tierra con armas en la forma de costumbre.

Segundo: Mañana serán vacunados de vacuna antiftica los reclutas últimamente incorporados, quedando rebajados durante dos días de todo el servicio.—El coronel, Hernández.

Servicio del regimiento para el día 26 de Mayo de 1928.

Capitán de cuartel, don Antonio Berdoñes.

Idem de imaginaria, don Francisco Gallardo.

Idem de H. y Provisiones, don Juan Azpiroz.

Idem de imaginaria, don Gonzalo Méndez.

Oficial de guardia, teniente don José Virgili.

Idem de V. V. de H. e imaginaria don Vicente Montesinos.

Idem de día para el Det.º de Espinardo, alférez don Lucio Mateo.

—El comandante mayor, Rodríguez.—Es copia. El capitán ayudante, Manuel Jiménez Alfaro.

Tropa

Guardia.—Sargento, Diego Baños; cabos, Tomás Mula y Pedro Quintanilla; trompeta, Manuel Guirao; artilleros del servicio reducido, dos de la 1.ª y tres de la 2.ª y tercera.

Imaginería.—Sargento, Paulino Muñoz; cabos, Alejandro Tarrío y Pedro Cid; trompeta, Franco Martínez; artilleros del servicio reducido, dos de la 1.ª y tres de la 2.ª y tercera.

Vigilancia y V. de H.—Sargento, Joaquín Ortíz; cabo, Francisco Martorell.

Provisiones.—Sargento, Antonio Navarro.

Policia.—Tres artilleros de la 1.ª, 2.ª y 3.ª; escribiente de guardia, Ramón Rico; practicante de guardia, José Ibáñez; servicio de garage, Ordoño Fontes.

Fatigas.—Dos artilleros de la 1.ª, 2.ª y 3.ª; ordenanza de guardia, Joaquín Verchés; vista de compra, un artillero de la 3.ª.—El capitán ayudante, Jiménez Alfaro.

Minuta para el día 26.

Desayuno.—Café con leche.

Almuerzo.—Primer plato, estofado de cordero; segundo, tortilla de patatas y vino.

Comida.—Primer plato, garbanzo en salsa con chorizos y tocino; segundo plato, higadillo frito con tomate y vino.—(Comunicada a las 17).—El capitán ayudante, Manuel Jiménez Alfaro.

Vida religiosa

Santoral.—Día 26 de Mayo de 1928.—Sábado.—San Felipe Neri.—San Zacarías.—San Eleuterio I, papa.—Santas Fina y Emerenciana.

—Indulgencia Plenaria.—Ayauo con abstinencia de carne.

Vela y Alumbrado

Día 26. En San Juan Bautista.

Día 27. En la misma iglesia.

Prosas poéticas

15 AÑOS

I

¡Qué bonita era! Tenía un rostro tan angelical que al verla se dudaba de que aquel primor pudiera ser cosa de este mundo.

Sus labios finos, y dos hoyuelos tentadores y deliciosos eran el justo ornato de su cara.

Con sus 15 años y aquella silueta tan estilizada parecía el Hada de la Belleza.

Los ojos tenían destellos de aurora.

Su voz era como el canto de las aves que desde las ramas de los árboles gorjean en primavera.

Pero, y sobre todo, su candor. ¡Era tan inocente!

Al andar parecía que su taconeo repercutía en los corazones haciendo acelerar su ritmo.

Su incipiente escultura prometía encantos maravillosos de juventud.

¡Y aquél pelo! Negros hasta azulearle los cabellos, con unos lazos blancos en cada trenza, que parecían dos mariposas posadas en una flor.

Con su uniforme sin adornos del colegio de las monjas, estaba realmente encantadora.

Parecía una visión de algún cuadro presentado.

Todos los días la veía pasar desde mi ventana, con los libros bajo el brazo, entre los que creí descubrir un tomo de versos de Rubén Darío, aquél en que se puede leer la Sonatina.

Era muy bella. Y le gustaban los versos. Yo le hice unos que ella leyó con íntima complacencia.

Nunca he sido poeta, pero aquella mujercita, capullo pri-

moroso, me inspiró bellas armonías, que me recitaba cuando emparejábamos al final de la calle, a la salida del colegio y nos íbamos a decirnos nuestro idilio por las avenidas del parque bien cuidado de la ciudad provinciana.

En el Parque había un diminuto estanque, en el que vivían dos cisnes, el uno blanco, y negro el otro; noche y día.

¡Cuántas veces mi amada, ingenua y bondadosa, no les cedía el bello tierno de su merienda, desmigajado!

Ante aquél estanque nos dimos nuestro primer beso de amor. Un cisne, el blanco, echó a nadar graznando alegremente al vernos tan graciosamente unidos.

Mi mano, que tenía junto a su corazón, pudo darse cuenta de su ritmo acelerado, y sintió la suave turgencia de su seno breve y casto.

Fué un delirio de chiquillos. Yo comenzaba a ver publicados mis primeros escritos en los periódicos provincianos de nombres largos y raros, que ella era la primera en leerme. Debía crearme un genio o algo así.

Un día me dijo: —Temo que me oídes cuando conquistes la Gloria, Santiago.

¡Qué sabíamos nosotros lo que era amor con el tiempo por delante!

II

Un día me enteré que estaba gravemente enferma. Y otro en que iba hacia su casa vi como un ataúd blanco era puesto en un coche fúnebre.

Mi amada había muerto. Yo fuve que ausentarme de aquella población y desde entonces, siempre que la literatura me produce unas pesetas, hago un viaje y voy a donde ella descansara.

Recorro todos los lugares que fueron testigos de nuestro amor y la recuerdo intensamente.

III

Pero ya hace tiempo que no

La intervención italiana en el Estatuto de Tánger Las concesiones hechas a Italia por los delegados que asisten a la conferencia de París

El acuerdo ha sido adoptado por unanimidad 25, a las 3 t.

Madrid.—Los negociadores encargados de solucionar las cuestiones planteadas alrededor del Estatuto de Tánger han publicado una nota oficiosa diciendo que los técnicos británico, español, francés e italiano han acabado el examen de las demandas de Italia acerca del Estatuto de dicha ciudad, llegando con el espíritu más amistoso a un acuerdo unánime.

Añade que los técnicos continuarán estudiando otras cuestiones que se relacionan con el buen funcionamiento del Estatuto.

Nota oficiosa del Gobierno español

Madrid.—El Gobierno ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el acuerdo a que llegaron ayer los técnicos británico, español, francés e italiano sobre el Estatuto de Tánger se refiere a la participación de Italia en las medidas adoptadas con el fin de asegurar la neutralidad de la zona y a la adjudicación a dicho país de tres puestos y un vicepresidente en la Asamblea legislativa internacional, un administrador adjunto, un puesto en el Tribunal Mixto, y seguridades dentro del cuadro del Estatuto para la aplicación a los súbditos italianos de un régimen de igualdad económica.

voy. Desde que una vez fui al Parque y vi que solo estaba el cisne negro pues el blanco también se ha muerto...

Mas detalles de las elecciones alemanas

Votos de partidos y sexos 25, a las 3 t.

Berlín.—En numerosas ciudades de Alemania hombres y mujeres votaron separadamente cuando las elecciones del Reichstag.

Según los resultados de esta votación separada, las mujeres parecen preferir los partidos de la derecha.

En Madeburgo el partido nacional alemán recogió 10.166 votos de mujeres y 7.199 sufragios masculinos.

El partido del centro 1.962 sufragios femeninos y 1.308 masculinos.

El partido populista 15.066 sufragios femeninos y 12.017 masculinos.

Sin embargo, los sufragios femeninos rebasaron los sufragios masculinos en los socialistas, pues 41.229 mujeres y 38.930 hombres

votaron en Magdenburgo por el partido socialista.

El número de sufragios masculinos y femeninos recogidos por el partido democrático y el económico son casi iguales, mientras que en el campo comunista los hombres fueron muy superiores a las mujeres.

El candidato comunista de Magdenburgo recogió 10.430 sufragios masculinos y 8.334 femeninos.

Los resultados de Berlín no son todavía conocidos.

Resultados oficiales

Berlín.—Resultado oficial provisional de las elecciones para el Reichstag:

Partido socialista, 9.144.151 votos, 152 puestos.

Nacionalistas, 4.380.412 votos, 73 puestos.

Centro, 3.709.887 votos, 61 puestos.

Partido populista, 2.677.883 votos, 45 puestos.

Partido comunista, 3.259.643 votos, 54 puestos.

Demócratas, 2.501.636 votos, 25 puestos.

Populistas bávaros, 9.3. 529 votos, 17 puestos.

Partido económico, 1.395.360 votos, 23 puestos.

Partido nacional socialista, (Hitler), 803.890 votos, 12 puestos.



El señor

DON SALVADOR VIVO GARCIA

Ha fallecido en la villa de Alcantarilla, a las dos de la madrugada de hoy

A LOS 78 AÑOS DE DE EDAD

Habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados: hija, doña Teresa; hijo político, don Francisco Vivo López; nietos, don Diego, don Salvador y doña Dolores; hermana, sobrinos, primos y demás familia:

Al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del finado, y le suplican asistan a su entierro que tendrá lugar a las siete de la tarde del día de hoy en la villa de Alcantarilla, desde la casa mortuoria a la parroquia de San Pedro y de allí al cementerio.

Alcantarilla 26 de Mayo de 1928.

Casa mortuoria: Mayor, 96.

No se reparten esquelas.

Agrarios, 482.210 votos, 8 puestos. Liga de agricultores, 199.491 votos, tres puestos. Partido agrario cristiano nacional, 775.873 votos, diez puestos, más tres suplentes.

El Comité internacional jurídico de Aviación

Madrid.—Esta mañana celebró sesión el Comité internacional de expertos jurídicos de aviación. Se discutió el proyecto redactado para determinar la responsabilidad de los transportes aéreos, que quedó aprobado.

La distribución de carbón

Madrid.—El Consejo Nacional del Combustible ha publicado una nota diciendo que se han reproducido los rumores circundados hace algunos días, relativos al propósito de centralizar la compra y distribución de carbón extranjero.

LA BOLSA

Table with market data including 'Cotización del día 25', 'Amortizable 5 por 100, 96'75', 'Amortizable 4 por 100, 00'00', 'Banco de España, 600'00', 'Tabacos, 237'00', 'Francos, 23'55', 'Libras, 29'15', 'Dólares, 5'93', 'Liras, 31'40', 'Francos suizos, 115'25'

El viaje del rey y los ministros a Salamanca

Salamanca.—A las diez de la mañana llegó a Ciudad Rodrigo don Alfonso con la infanta doña Beatriz. Las personas reales y personalidades que les acompañaban fueron cumplimentadas por las autoridades, trasladándose a la Catedral donde se cantó un Te Deum.

Varios regalos

Salamanca.—Durante la estancia del monarca en Ciudad Rodrigo una comisión de señoras de aquella ciudad obsequió a don Alfonso con un escudo de España primorosamente bordado en oro.

dad Rodrigo al que fué obispo de la diócesis mirabrigense don José Tomás de Zamarrasa.

LA FIESTA TAURINA

La primera de Ecija 25, a las 11 n. Ecija.—Con un lleno completo se celebra la primera corrida de feria. Se lidia ganado de Surra por Chicuelo, Posada, que sustituye al Algabeño, y Zurito.

Segundo.—Posada lo recoge con unas verónicas buenas, rematando con un recorte (Ovación). El tercio de quites resulta superior. Zurito en el suyo está valentísimo. Chicuelo termina el suyo con un farol y Posada cierra el tercio con una revolera.

Cogida de Zurito Sexto.—Se arroja al ruedo un espontáneo que es rápidamente retirado. Zurito se adorna en su quite que termina con un farol de rodillas verdaderamente temerario.

Varias noticias

Las Diputaciones de régimen común 25, a las 11 n. Madrid.—Hoy se han reunido los presidentes de las Diputaciones de régimen común para cambiar impresiones acerca de la Mancomunidad constituida para lograr el empréstito para la construcción de caminos vecinales.

INFORMACION TEATRAL

Entre desconocidos, de Rafael L. de Haro

Este señor López de Haro es un hombre verdaderamente delicioso. Después de la comedia de Benavente «No quiero, no quiero...», que Díez Canedo tituló «Nuevas lecciones de buen amor», el señor López de Haro nos ofrece «Entre desconocidos», que bien pudiera titularse «Nuevas lecciones de buen ganar», por el predominio que, a pesar de la intención del autor, conquistaron los preceptos «financieros», llamémosle así, del ya célebre «usurero» de la comedia; aunque, a decir verdad, lleva su parte de razón el señor López de Haro.

El problema, en suma, queda reducido a proporcionar soluciones a tan negras perspectivas, que, una vez iniciadas, se encarga el señor López de Haro de eliminar, para contento de todos y satisfacción de su conciencia. Todo esto, desde luego, expuesto con relativa destreza, con no muy fina amenidad alguna, sin un atisbo siquiera de «comediografía», en el verdadero sentido del vocablo.

DE PROVINCIAS

Formidable incendio en Cádiz

El Congreso de secretarios e interventores municipales

Incendio en un leñero 26, a la 1 md. Cádiz.—En el leñero de la panadería que los señores Merello tienen establecida en la calle del Rosario número 29, se declaró esta mañana un incendio. Los bomberos acudieron rápidamente al local del siniestro y desde los primeros momentos tuvieron que trabajar denodadamente, pues las llamas adquirieron enseguida gran incremento y pusieron en peligro las casas inmediatas.

tar, en justicia, lo que bien puede merecerlo, ciertos detalles de observación, muy raros, en los que campea sentido «experimental» del novelista; pero, generalmente, resulta pesado, remiso, difuso, habiendo de recurrir, bastante bien unas veces, eso sí, y bastante mal otras, también, a la salvación de los chistes. Se prolonga, como decimos, demasiado en ciertas escenas que han podido resolverse con más intensa parquedad, y así hubiera ganado en ponderación la obra todo lo que pierde con tan desmesuradas escenas, porque, seguramente, el autor ha confundido una escena con un capítulo de novela, estando, desde luego, tan distanciada una cosa de otra.

El problema, en suma, queda reducido a proporcionar soluciones a tan negras perspectivas, que, una vez iniciadas, se encarga el señor López de Haro de eliminar, para contento de todos y satisfacción de su conciencia. Todo esto, desde luego, expuesto con relativa destreza, con no muy fina amenidad alguna, sin un atisbo siquiera de «comediografía», en el verdadero sentido del vocablo.

DE PROVINCIAS

Formidable incendio en Cádiz

El Congreso de secretarios e interventores municipales

Incendio en un leñero 26, a la 1 md. Cádiz.—En el leñero de la panadería que los señores Merello tienen establecida en la calle del Rosario número 29, se declaró esta mañana un incendio. Los bomberos acudieron rápidamente al local del siniestro y desde los primeros momentos tuvieron que trabajar denodadamente, pues las llamas adquirieron enseguida gran incremento y pusieron en peligro las casas inmediatas.

elogios de los bomberos, los cuales, siguiendo las órdenes del arquitecto señor Sánchez Estévez, procedieron a derribar las paredes del leñero antes de que se desplomaran por el fuego, evitando así que el incendio se corriera a las casas contiguas.

Noticias de la Olimpiada Amsterdam.—Llegó el equipo de fútbol español. Se hospeda en el Hotel Suizo. En el torneo de fútbol se han introducido modificaciones. Las naciones clasificadas para los cuartos de final lucharán por sorteo. Hoy comienza el torneo jugando Portugal contra Chile y Bélgica contra Luxemburgo.

Tabletas de Aspirina

deben ser desleídas, antes de tomarse, en un vaso de agua, pues de esta manera la acción es más intensa y rápida, cosa esencial para todos los atormentados por el dolor. Su acción es insuperable en casos de dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, gata, enflaquecimiento, neuralgia, etc.

PARA CONTABLES: Teorías de contabilidad general y de administración privada. Segunda edición. 14 pesetas. PARA COMERCIANTES: Defensa de los comerciantes, estudios, recuerdos y consejos para la vida comercial 5 pesetas, por ANTONIO SACRISTAN ZAVALA, Gatedrático.

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión, evita las infecciones. Cura de verdad artritis, reuma, diabetes, gata, etc.

ZOTAL

Desinfectante incluido en la Ley de Epizootias. LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla. DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 6.

CARTELERA

TEATRO ROMEO Compañía Dramática María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza. Por la noche a las diez y media: «Sin razón» (estreno) y «Mensajero de Paz». TEATRO ORTIZ Gran Compañía de Comedias Domínguez Luna-Diéguez. Hoy no hay función por no haber llegado un decorado para la obra del autor murciano Joaquín García García, «El Tabernero del Barrio», que se estrenará el próximo martes.

NO SUFRAIS MAS DE LOS PIES SALTRATOS RODELL. AGUA MEDICAMENTOSA Y OXIGENADA. SALTRATOS RODELL.

FLY-TOX Moscas Mosquitos Polillas y todos los insectos y sus gérmenes. DE VENTA EN TODAS PARTES. Al mayor J. Coll-Correa 269-Barcelona

CUELLOS Albert CAMPEON. CALIDADES: 1'50 y 2 Ptas. En todas las camiserías de ESPAÑA.

CAMPAÑA INCALIFICABLE Una marca extranjera de leche condensada, celosa de la creciente preponderancia que vamos adquiriendo en este mercado, trata de entorpecer el avance de nuestra marca EL NIÑO que ha liberado al consumidor del odioso monopolio que venía ejerciendo aquella con exigencias frescas en la memoria del sufrido comerciante de nuestro país.

REPRESENTANTES COMERCIOS
Puede obtener la representación para esta plaza, de la
REHINMETALL
las mejores máquinas de calcular y escribir.

¿Sufrir usted
del estómago?
Tome

GASTROVANADINA

Y curará radicalmente

DOCTOR COQUILLAT

POLVOS.—Cura el ex-
ceso de ácido (hiperclor-
hidrico etc. Caja 3'50 y
2 ptas.—ELIXIR. Cura
la falta de ácido (hipo-
clorhidria, etc., frasco
4 pesetas

CAÑAS



INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blan-
cos a su color primitivo a los
quinze días de darse una lo-
ción diaria con el Agua Colo-
nia «LA CARMELA» no man-
cha la piel ni la ropa, pudién-
dose emplear como perfume
en los usos domésticos, su
acción es debida al oxígeno
del aire, por lo que constituye
una novedad; su aplicación se
hace con la mano.

Depositarlo, Luis Oñate, Ven-
ta en todas partes y autor N.
López Caro, Campo, 31.—Bar-
celona, 7

YO NO SOY HOMBRE DE NEGOCIOS



Cobro mi presu-
puesto con mis in-
gresos normales, y
tengo disponibles
1.000 pesetas
Para que no sigan
improductivas
¿QUÉ HACER?

demás suscriptores, una renta del «seis y medio por cien-
to», que es lo que cobran todos los imponentes.

¡YA ES BUENA RENTA!

Mis mil pesetas entrarán en la Caja social—y juntamen-
te con el capital fijo de los accionistas, y con las cuatro mil
pesetas de otro imponente, y con las veinte mil del de más
allá—las invertirá la Sociedad en buenas «primeras hipote-
cas» de fincas urbanas, a lo cual está obligada por sus Esta-
tutos, sin que yo intervenga en nada ni suene «mi nom-
bre para nada» en Notarías y Registros. Yo tendré mi título
de mil pesetas en el bolsillo, cobraré mi renta trimestral-
mente o me la remitirán a mi casa por Giro postal si vivo
fuera de Madrid, y no me preocuparé de nada más.

Y si alguna operación de préstamo hipotecario ocasiona-
ra perjuicios—lo cual no ha ocurrido ni una sola vez en los
quinze años de funcionamiento social—, allá el gerente y
los consejeros se las entiendan con los accionistas. Los im-
ponentes somos como obligacionistas, que nada tenemos
que ver con esas cosas.

NO ME CONVIENE

Si compro papel del Estado, me producirá solamente el
cuatro y medio por ciento, y sabe Dios si, cuando quiera re-
cobrar mi dinero, tendré que perder una buena parte, por
las fluctuaciones que experimentan estos valores.

TAMPOCO ME CONVIENE

Más tranquilo y cómodo me sería dar esas «mil pesetas»
en primera hipoteca de una de finca que valga el doble. Yo
percibiría los intereses, y allá el propietario con los que-
braderos de cabeza que ocasiona la propiedad.

PERO PUEDE OCURRIR

que yo necesite el dinero (por contingencias imprevistas)
antes de vencer la hipoteca, y resultará que no podré dis-
poner de mi capital. Y, además, si llega el vencimiento y el
prestario no puede pagarme, tendré que danzar entre
notarios, jueces y procuradores para recuperar mi dinero,
arruinando, tal vez, al infeliz deudor?

NO, NO ME CONVIENE

Lo que me convendría sería invertir mi dinero en una
primera hipoteca, eso sí, pero sin los inconvenientes ante-
dichos.

Me parece que esto me lo da resuelto LA COOPERATI-
VA HIPOTECARIA.

VAMOS A VERLO

Si yo suscribo una «Imposición de capital» de dicha So-
ciedad, cuyo es de mil pesetas, cobraré, como todos los

COMO SON MUCHOS MILLONES

de pesetas los que la Sociedad tiene prestados a sus asocia-
dos, son también muchos, muchísimos los miles que en ella
ingresan todos los meses por intereses y amortización de
préstamos. Estas pesetas sirven para devolver su dinero a
los imponentes que, por cualquier circunstancia, quieran
retirarse de la Sociedad, y lo que sobra, junto con las aporta-
ciones de otros imponentes, se invierte en nuevas hipote-
cas, para que el dinero siga produciendo.

LA MARCHA SOCIAL

no puede ocultarse, porque todos los meses me enteraré,
por el boletín «La Economía Moderna», del curso de la
entidad, y a fin de año rogaré a cualquier persona versada
en números que me explique los balances que el Consejo de
Administración—formado por personas respetabilísimas—
presenta, no sólo a la Junta general, sino también a las
autoridades gubernativas y administrativas del Estado.

Y cuando se me presente ocasión de adquirir una finca
en buenas condiciones, o cuando sienta desconfianzas, o
cuando me agobie una crisis económica imprevista, o «cuando
me dé la real gana», le escribo una carta al presidente
del Consejo de Administración pidiendo mi dinero. me lo
devuelven junto con los intereses pendientes de cobro, como
lo han devuelto siempre a todos los que lo han pedido,
firmo un recibo... y en paz.

Eso es lo que me conviene

y, para informarme mejor, pediré folletos e instrucciones
concretas al director-gerente.

LA COOPERATIVA HIPOTECARIA

SOCIEDAD DE CREDITO MUTUAL.—Fundada en 1912
Capital autorizado: 5.000.000 de pesetas. Capital en acciones emitidas: 2.500.000 pesetas totalmente suscritas.
La suscripción general (acciones e imposiciones) ascendían en 23 de Abril, a CATORCE MILLONES OCHENTA MIL PESETAS
Casa Social: Plaza del Príncipe Alfonso (Antes de Santa Ana), 5, Madrid
Aunque no se tenga propósito de hacer ninguna suscripción, pídase al director-gerente el envío gratuito de impresos expli-
cativos y la suscripción, también gratuita, de la revista mensual LA ECONOMIA MODERNA.

PUBLICIDAD DOMINGUEZ, Matute, 8.

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA Y CHOCOLATE

LOS PIRINEOS

Representante general para la provincia de Murcia:
ANTONIO RODRIGUEZ BELCHI
Españardo
Agencias disponibles en los pueblos de la provincia

INDICADOR

ANUNCIOS BREVES

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

LEY DEL TIMBRE
ALQUILERES
ALMONEDAS
Bolsa del Trabajo
PERSIANAS
EL ANUNCIO es como la lluvia que cae sobre los campos, ninguna gota se pierde, si usted no tiene colocación, puede solicitar trabajo en esta sección.

A LOS POSEEDORES DE MULTICOPISTAS
«GESTETNER ROTARY CYCLOSTYL»
Les interesa conocer un nuevo procedimiento para ECONOMIZAR MUCHAS PESETAS EN MATERIAL

MEDICOS ESPECIALISTAS

- Dr. Avellán
Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Colecioradiografías.—Consulta de 10 a 14. Calles, 3.
Ambrosio Bermejo Sandoval
Odontólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7, Avenida de Canalejas, 2, 1.º. (Punto Viejo).
Dr. J. Carrillo Lozano
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.
Dr. A. Hernández Ros
Del Hospital Provincial.—Cirujía.—Zalocón, letra A. De 10 a 12. Teléfono 288.
Dr. Más de Bejar
Servicio de Clínica privada.—Fuensanta, 3.—Teléfono 138.
Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 2 a 5.—Plaza Roma 2. Teléfono 288.
Dr. Angel Martín Fernández
Garganta-Nariz-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Paseal, 9, Murcia.
Dr. J. Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.
Dr. A. Remero Elorriaga
Especialista.—Garganta.—Nariz.—Oído.—Rayos X.—Alta Frecuencia.—Diatermia.—Alfaro, 1, y Platería 57. Teléfono 604.
Farmacia y Laboratorio Químico
de P. FLORES.—Paseal, 10. Teléfono 5.—MURCIA

Bosch
para coche
americano y europeo
Tipos especiales para 6 cilindros
Hispano Suiza
Stockista: José de la Plaza
L. Puigcerver, 16.—MURCIA

CAPITONNES
y automóviles capitonés para el transporte de muebles.
F. SOTO O'Donnell, 25. SEVILLA
SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIENSE EN NUESTRO INDICADOR Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

Lea usted diariamente «Heraldo de Madrid»
MADRES!
La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Denticina, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

He ahí el complemento de las comidas...
Sales Litónicas DALMAU
EFERVESCENTES
PRODUCTO NACIONAL
Cada caja contiene 15 saquitos para preparar 15 litros de excelente agua mineral de mesa
Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.
Paseo Industrial, 14.—BARCELONA

Se vende una casa a tres habitaciones, ocho habitaciones, cocina, patio y aceras magníficas, en un terreno de 1.000 metros cuadrados, en el barrio de San Andrés, número 1.
Se vende una casa a tres habitaciones, ocho habitaciones, cocina, patio y aceras magníficas, en un terreno de 1.000 metros cuadrados, en el barrio de San Andrés, número 1.
Se vende una casa a tres habitaciones, ocho habitaciones, cocina, patio y aceras magníficas, en un terreno de 1.000 metros cuadrados, en el barrio de San Andrés, número 1.

«EL CALAMAR»
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

DIGESTONA CHORRO
Son tan positivos y beneficiosos
los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos del ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO
Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones.